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et s'il veut couper, il le peut (litt. il coupe)
TN TINAD X2 ORW VAP 227 MARP RN
Que dit-il? (voir Rachi) Voici ce qu'il dit: "s'il veut couper, il coupe! (voir Rachi)
TINY ROWP AP0 D137 973 R R ROWP TIAY D137 272 0K ORD 2137 272 D135 972 19101 190 1PN T
Et une contradiction est soulevée: "(il laisse un blanc) au début pour enrouler, et a la fin pour
enrouler™ Pour enrouler quoi? Si c'est pour enrouler le cylindre de bois, il y a un probléeme
concernant (le fait de recouvrir) le pourtour, si c'est pour recouvrir le pourtour, il y a un probléme
concernant le cylindre !
NP PTIXY PIN® 12 jam 'R
Rav Nah'mane fils de Yitzhak dit, que cela s'applique des deux c0tés (le blanc est laissé au début
et alafin)
7770 7902 RO RN %D MR WK 2
Rav Achi dit que cette Beraita parle d'un Sefer Torah
TR TR 7MY 19 WYY NPYIARY DA 770 7907 19107 IN2NNKn 09731 031907 95 R°INTD
Comme l'enseigne une Beraita: "tous les livres se roulent du début vers la fin, et le Sefer
Torah se roule vers le milieu, et il lui congoit un cylindre ici et |a (au début et a la fin)
077°790 PV D22WIAW 27190 2aM3 1 T PITX M2 TR TR
Rabbi Eliezer fils de Rabbi Tzadok dit: "c'est ainsi que les scribes de Jérusalem concevaient
leurs manuscrits (litt. leurs livres)
129X 2¥ N 1000 K21 19707 DY N1 199X KD 770 190 PUIv PR 2'N
Une Michna enseigne: on ne congoit le Sefer Torah ni avec une longueur supérieure au
périmétre, et ni avec un périmétre supérieur a la longueur
Y717 R 1102 A2p2 WY M2 117 MR 7122 770 190 MW 227 DX 1R
On questionna Rabbi: quelle est la mesure d'un Sefer torah (en fonction du type de parchemin, et
pour obtenir une longueur égale au périmetre)? Il leur répondit s'il s'agit de Guevil (parchemin
comprenant toute I'épaisseur de la peu) 6 (paumes de longueur); S'il s'agit de Klaf (partie externe de la
peau lorsqu'elle est scindée par I'épaisseur) quelle est la mesure? Je ne sais pas.
T ROR 79 MINPR R2Y RNPTIRT 950 PYaw and K17 20
Rav Houna écrivit 70 Sifrei Torah, et ne réussit (a obtenir une longueur égale au périmétre) que pour
un (seul)
W1 M NTOIY 1327 7102 1270 700 NONKY D230V TOWNAR T 2N 2PY° 72 RAR 20
Rav Ah'a fils de Ya'acov écrivit un (Sefer Torah) sur des peaux de veau, et réussit, les Sages y
portérent leur regard et il mourut
W 17 MY AN {7-37 00727 RPPT D MR TN 290 AR T MR 27 20 K17 277 1320 700 1N
an>
Les Sages dirent a Rav Hamnouna: Rabbi Ammi a écrit 400 Sefer Torah, il leur répondit:
peut-étre qu'il a écrit (qu'il aurait écrit 400 fois le verset) {Devarim ch.33 v.4} "La Torah que
Moché nous a ordonné"
217 R NARY D°NW TAD DONW X117 9K 00D RN Y2IR ORD M YOI RT 5 R PR
Rava dit a Rabbi Zeira: Rabbi Yanai a dit planté 400 vignobles, il lui répondit: peut-étre (qu'il
s'agit de minuscules vignobles comprenant) deux (vignes) face a deux et une vigne en dehors (litt. qui
sort en queue)
Objection :
D°MIOV AWW N2 AR NP XM TARY 1277 XM AR 199X XM 2NHR IWn TwYY NIR 200
TR DWW 10IR TAID MDA TWHW PV AW A0 Aww 199K MmYm
On objecte :
o ['Arche que Moché a fait avait 2,5 coudées de long (ce qui fait 15 paumes) 1,5 coudées de
large et 1,5 de haut, (ceci mesuré) avec une coudee de 6 paumes

© H.D. Mazouz. Page 1



7" 14a Guemara.

o les Tables (de la loi) avaient 6 paumes de long et 6 paumes de large et leur épaisseur
était de 3 paumes
DOMIOY WY °IW NI MY NIMD 71D
DOMOY NWHW oW 171N
M7 77N 790 173w 21DV MW QW 11NWI 7T MY PR T PNID7 PR 190 11 KY
Combien les Tables prennent-elles (de place) dans I'Arche? 12 paumes, il reste 3 paumes (dans
la longueur)
retires 1 paume dont la moitié va pour cette paroi et I'autre moitié pour l'autre paroi, il reste 2
paumes (de libre) dans lesquelles le Sefer Torah était posé
[N3] Awn oW mO3T WK DO2ART MM? "W P NN PR {0-1 R 2%} MR
comme il est dit : {Melakhim 1 ch.8 v.8} il n'y avait dans I'Arche qu'uniquement les deux
Tables de pierre que Moché avait place [etc.]
TR MINW 770 990 MATY KOR VIV IR VIV PRI VIV MR VIV P NI PR OR?
Que signifie: il n'y avait dans I'Arche gu’uniguement ? (c'est) une exclusion suivie d'une
exclusion, et une exclusion suivie d'une exclusion ne vient que pour rajouter (un élément qui est)
le Sefer Torah placé dans I'Arche

12199 IR 01791 KX 19IR? PR NOITD
Tu as rempli I'Arche sur sa longueur (litt. tu as nourri) vas-donc la remplir sur sa largeur!
T MR VM AT PMoY PRI DY N RY DOMOY WO QW 171N 20 AW IR MR MM a0
1" 5727 PINT XITWD KXY DI2I 77N IO R KW DMIOV MW QW 117N
combien (de place) les Tables occupent-elles dans (sur la largeur de) I'Arche? 6 paumes, il reste 3
paumes, retires 1 paumes: une moitié pour cette paroi l'autre pour l'autre paroi, il reste 2
paumes (de libres, et ceci) pour ne pas que le Sefer Torah ne rentre et sorte difficilement, ce sont
les paroles de Rabbi Meir
01OV AWM N2 AR MR 37
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Rabbi Yeéhoudah dit qu'il s'agit d'une coudées valant 5 paumes (les mesures de I'Arche seront: 12,5
paumes de long, 7,5 paumes de large et 7,5 paumes de haut)
les Tables ont une longueur de 6 (paumes chacune), une largeur de 6 (paumes) et une épaisseur de
3, elles étaient placées sur la longueur de I'Arche
combien les Tables occupent-elles sur (la longueur de) I'Arche? 12 paumes, il reste 1/2 paume
(de libre): un doigt pour cette paroi et un doigt pour l'autre paroi
12797 IR 017D KX 19K? 1IN 017D
Tu as rempli I'Arche sur sa longueur (litt. tu as nourri) vas-donc la remplir sur sa largeur!
YNNI 77 MDY AT YANR 11DV X 170 RY XM 190 QW VNI 2700 AwWw NIR2 MITNIR MM 713
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combien (d'espace) les Tables occupent-elles sur (la largeur de) I'Arche? 6 paumes, il reste 1,5
paumes, retires 1/2 paume: un doigt pour cette paroi, un doigt pour l'autre paroi
il reste 1 paume dans laquelle se tiennent les colonnes
TR 12577 277 NTOT A0 AWY PINAY T2 XA 7AW TR 2 AWy UK {0-3 22w W) IR
hby
comme il est dit {Chir Hachirime ch.3 v.9) le Roi Chlomoh s'est fait un palanquin en bois du
Liban, les colonnes en argent, la garniture en or, le siége en pourpre etc.

17372 1 DRI A9RY T 22NWHD 12 1RWW TAIN)
et la malle dans laquelle les Pelishtim (Pnilistins) envoyérent un présent au D... d'Israel, était
placée a son cOté (de I'Arche)
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comme il est dit : {Chmouel 1 ch.6 v.8}(Prenez alors I'Arche de D..., placez-la sur le chariot,) et, a
coté d'elle, posez dans un coffret les objets d'or que vous lui aurez donné comme offrande
d'expiation; puis vous la laisserez partir,

"1 012 PR T IR QNAYI AT TN 90 DR MPY {13-82 02127} WKW 11n 00 1o;m
et sur elle (la malle) était posé le Sefer Torah, comme il est dit {Devarim ch.31 v.26} : "prends
ce Sefer Torah et placez-le sur le coté de I'Arche d'alliance de D..."

12102 KDY 1A RT3
il était placé sur le coté et non pas dedans
M7 7 NN PR 2°pn IR T
et comment réaliser (ce qui est écrit ) il n'y avait dans I'Arche gu'uniguement ?
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